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Suivi de la Résolution 13 de la 21ème Conférence Européenne du Scoutisme
ANNEXE – Formulaire de consultation
1. Citoyenneté européenne

En temps de crise, l’idée européenne de la démocratie, de la liberté, de la solidarité et de la justice sociale risque particulièrement d’être oublié. Une démocratie durable dépend de la participation dans des processus démocratiques de prise de décisions, notamment par la jeune génération. Nous sommes convaincus que les jeunes gens doivent être associés davantage aux discussions sur l’avenir de nos sociétés et pleinement impliqués dans le processus de prise de décisions et la représentation politique.

Quels éléments de la citoyenneté européenne définissent le Scoutisme ? Selon vous, quelles sont les actions les plus nécessaires pour assurer un plus forte représentation de jeunes au niveau de l’Union Européenne ?

	


2. Compétences pour la vie, reconnaissance et promotion du bénévolat
Si les jeunes gens sont aujourd’hui plus éduqués que jamais, ils se trouvent face à d’énormes défis lors qu’ils entrent dans le monde du travail. Les compétences des jeunes gens, souvent acquises en dehors de l’école et autres cadres formels, ne sont pas reconnues. En plus, les bénévoles actifs dans le Scoutisme contribuent à la durabilité économique et démocratique en Europe.

Selon vous, comment l’Union Européenne devrait-elle agir pour reconnaître les compétences des jeunes gens et favoriser l'emploi chez les jeunes ? Comment l’UE pourrait-elle soutenir les organisations de jeunesse pour que la contribution des bénévoles dans le Scoutisme soit promu et reconnu dans nos sociétés ? 
	


3. Partenariats mondiaux pour le développement
Considérant l’impact environnemental et économique des générations ainées et antérieures, il y a aujourd’hui un besoin accru pour que les jeunes générations contribuent à la compréhension globale dans un esprit de justice, de solidarité et de paix.

Comment l’UE peut-elle trouver un chemin pour le développement durable dans les domaines de l’économie, du social et de l’environnement ? Quel soutien de la part de l’UE aimeriez vous pour que le Scoutisme puisse y contribuer ?
	


4. Diversité et inclusion

Aujourd’hui, nos sociétés sont confrontées à de grands défis liés à la migration et l’impact d’une plus grande intégration européenne. 
Comment pourrions nous garantir que l’inclusion sociale soit au centre des politiques européennes de l’intégration ?
	


5. Supprimer les obstacles pour le Scoutisme
Les institutions européennes ont un impact direct sur le Scoutisme. Notamment dans les domaines de la mobilité internationale, des règles de sécurité et de l’accessibilité aux sources de financement 

Selon vous, qu’est ce que pourrait être fait pour supprimer les obstacles administratifs et bureaucratiques accablant vos activités Scoutes ? Comment aimeriez vous recevoir de fonds de l’UE ?

	


6. L’Union européenne au-delà de la crise
Face à l’actuelle crise économique et financière, et en tant que Scouts, nous sommes convaincus que l’UE devrait de nouveau se concentrer sur les résultats de l’intégration européenne et collaborer pour élargir l’Union et la rendre plus forte. Plus de transparence et de proximité de citoyennes et citoyens au processus de prise de décisions, une meilleure liberté de déplacement, l’affirmation de valeurs partagées et des politiques de cohésion devrait être des piliers de l’Europe que nous souhaitons.

Quelle est votre vision pour que l’Union Européenne surmonte la crise actuelle ? Quelle forme de soutien l’intégration européenne peut-elle amener au Mouvement Scout, à l’intérieur et à l’extérieur de l’UE ?
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