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Prestation du conseil et du soutien global 
dans la Région Européenne du Scoutisme
La Région Européenne du Scoutisme  offre du conseil et du soutien, aux Organisations et Associations Scoutes Nationales (OSN/ASN) de la Région, de diverses façons : événements, formation, développement stratégique, etc. Cela contribue à la mise en œuvre du Plan Régional Scout. Une manière importante et largement acceptée est le « soutien sur mesure ». Contrairement à d’autres formes plus générales de soutien, cette manière contribue à aborder les besoins spécifiques d’un ou de plusieurs OSN ou ASN. Les paragraphes suivants expliquent ce concept plus en détail.
Le concept du soutien sur mesure reconnaît que les OSN et ASN de la Région Européenne du Scoutisme ont des besoins et des forces divers. Du soutien uniforme et standardisé ne serait donc normalement pas une approche optimale, ou pourrait que servir à stimuler des interventions spécifiques. Au lieu de cela, la Région devrait plutôt offrir son soutien ciblé pour répondre aux besoins spécifiques de chaque OSN ou ASN. 

Les besoins pour un soutien peuvent être identifiés de plusieurs façons : (1) Une OSN ou ASN peut demander activement du soutien ; ou (2) la Région identifie un besoin pour un soutien sur mesure, dans le plupart des cas suite à un rencontre avec l’OSN ou l’ASN concernée.

En règle générale, des OSN ou ASN demandant du soutien seront être priés de passer d’abord par un processus d’auto-évaluation. Cette auto-évaluation sert à la Personne de Contact du Comité (ou toute autre personne impliquée dans le processus) à déterminer la meilleure réponse aux besoins identifiés par l’OSN ou l’ASN.

Tous les besoins ainsi identifiés doivent être communiqués à la Directrice en charge du développement organisationnel du Bureau Régional Européen (directrice). La directrice va saisir la demande et entrer les détails dans la Base de données du soutien global ; elle collabora avec le Coordinateur du Groupe de travail sur le développement organisationnel (GTDO) et, le cas échéant, sa déléguée ou son délégué, pour déterminer la réponse optimale et pour s’assurer du suivi adéquat. Le Coordinateur, avec la Personne de contact du Comité concerné, autorise le soutien avant qu’une activité soit lancée (la Personne de contact du Comité ayant la  responsabilité finale pour approuver ou non tout soutien). Durant la période d’exécution du soutien convenu, le Coordinateur et la Personne de contact du Comité doivent recevoir copie de chaque pièce de correspondance liée au soutien à l’OSN ou l’ASN concernée.
Le soutien peut-être offert de plusieurs façons, p.ex. :
· Une visite d’un expert (bénévole), éventuellement combinés avec une visite de la Personne de contact du Comité concernée ; 

· L’envoi d’information, de documentation ;
· Des échanges par téléphone / VoIP ;
· Un conseil concernant une thématique particulière ;
· Un conseil sur les possibilités de sources de financement et la gestion de demandes y relatives ;
· Le tissage de liens entre partenaires potentiels ;
· L’offre de participer à des événements ou séminaires régionaux, si nécessaire avec un soutien financier.
Du soutien peut-être utilisé pour répondre :
· à un besoin spécifique et unique de courte durée (p.ex. besoin d’une visite particulière ou soutien d’un  événement) ; 

· à un besoin nécessitant un soutien de longue durée (approche programmatique). Cela nécessitera des échanges multiples et la collaboration selon un planning détaillé ; 
· à des besoins similaires identifiés par plusieurs OSN ou ASN (p.ex. organisation d’une formation pour plusieurs OSN ou ASN).
Les personnes offrant le soutien (les ‘consultants’) peuvent venir du groupe de personnes de la liste des bénévoles établie suite à l’appel lancé en été 2013, des Groupes de travail de la Région, de l’équipe du Bureau Régional Européen ou d’autres OSN ou ASN.

La gestion des demandes de soutien utilise un minimum de formalité. Un formulaire type pour une demande de soutien se trouve en annexe. Cependant, l’utilisation de ce formulaire n’est pas obligatoire ; toutefois, des demandes envoyées (par courriel) sous une autre forme doivent reprendre le contenue du formulaire.

Avant de s’engager dans des visites d’OSN ou d’ASN demandant du soutien, certains aspects doivent être documentés, soit par l’OSN ou l’ASN concernée, le Coordinateur ou par la Personne de contact du Comité. Plus particulièrement, les informations suivantes doivent être documentées : les objectifs du soutien (analyse SMART), les résultats et l’impact souhaités, la manière dont ces résultats seront mesurés et évalués, ainsi qu’un planning général des activités liées au soutien. Ces données doivent parvenir à la directrice qui les conservera. Cette approche contribuera à veiller à ce que chaque dépense liée au soutien soit claire. Elle devrait également fournir une base d’évaluation sur l’efficacité de nos activités dans ce domaine.

Pour chaque mission dans le cadre du soutien offert par la Région, la Région couvre en principe les frais liés au déplacement (billet d’avion ou de train), l’OSN ou l’ASN demandant le soutien couvrant les frais locaux (déplacement sur place, hébergement et restauration). Dans le cas ou où l’OSN ou l’ASN ne pourrait pas s’engager à payer les frais locaux, la Région pourrait également envisager couvrir ces frais. 
CES-GTDO, mars 2014


ANNEXE 1
FORMULAIRE DE DEMANDE – SOUTIEN GLOBAL
(l’utilisation de ce formulaire n’est pas obligatoire)
	Date du rapport
	
	Auteur
	

	OSN ou ASN
	
	Personne de contact
	

	Date du contact
	
	Type de contact
	

	Lieu du contact
	
	Reçu au bureau
	


1) Aperçu Chronologie des activités, personnes impliquées, contact établi, autres choses
2) Besoins Quels sont les besoins de l’association dans les domaines des priorités stratégiques ou des priorités du Plan Régional ?
3) Objectifs Quels sont les objectifs du soutien demandé (basé sur un analyse SMART : spécifique, mesurable, atteignable, réaliste, possible dans un lapse de temps défini) ?
4) Action proposé Quelle forme de soutien est nécessaire maintenant ?
5) Résultats et impact souhaités Qu’est ce qu’il va changer grâce au soutien, quel sera l’impact pour l’OSN ou l’ASN et comment cela sera-t-il mesuré ?
6) Budget préliminaire (couts) transport, hébergement, matériel, autres dépenses
Si la demande concerne une visite préliminaire pour déterminer les éventuelles actions futures, merci de bien vouloir spécifier cela dans la rubrique « besoins » ci-dessus.
  
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